

РЕЦЕНЗИЯ

на научную статью
Ведышева О.Н., Кашарный В.В., Краличкина Т.Ю.
«Реализация арктической стратегии России в условиях санкций: международно-правовые аспекты»

Представленная статья посвящена анализу международно-правовых аспектов реализации арктической стратегии Российской Федерации в условиях действия односторонних ограничительных мер, введённых США и Европейским союзом. Тематика исследования является актуальной, поскольку Арктика в современных условиях приобретает ключевое значение с точки зрения экологической безопасности, национальных интересов и международного сотрудничества, а санкционное давление существенно влияет на правовые и институциональные механизмы взаимодействия государств в регионе.

Авторы корректно определяют цель и задачи исследования, логично увязывая их с анализом действующих международных конвенций, соглашений и норм международного права. В статье последовательно раскрыто место международных правовых актов в регулировании арктического сотрудничества и показано, что односторонние ограничительные меры США и ЕС не вписываются в иерархию международного материального и процессуального права. Данный вывод аргументирован ссылками на Устав ООН, Венскую конвенцию о праве международных договоров и ключевые арктические соглашения.

Методология исследования основана на формально-юридическом и сравнительно-правовом анализе, что соответствует поставленным задачам. Авторы демонстрируют глубокое знание международного экологического и арктического права, опираются на значительный массив нормативных правовых актов и официальных документов, а также используют актуальные источники, отражающие современную практику международных отношений в Арктике.

Научная новизна работы заключается в комплексном обосновании неправомерности односторонних ограничительных мер как элемента, противоречащего основам международного права и подрывающего систему арктического сотрудничества. В статье убедительно показано, что данные меры носят политический характер и не могут рассматриваться в качестве легитимного инструмента международно-правового регулирования. Практическая значимость исследования состоит в возможности использования выводов работы при дальнейшем совершенствовании правовой позиции Российской Федерации в международных арктических структурах и при разработке мер по защите национальных интересов в северном регионе.

Структура статьи логична и последовательна, материал изложен аргументированно и научно корректно, выводы соответствуют поставленным целям и содержанию исследования. Стиль изложения отвечает требованиям научных публикаций, терминология используется точно и последовательно.

Замечаний, существенно снижающих научную ценность работы, не выявлено. Отдельные фрагменты носят выраженный оценочный характер, однако это не противоречит выбранной проблематике и не умаляет общего научного уровня исследования.

Заключение: статья представляет собой завершённое научное исследование, обладает актуальностью, научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к публикациям в научных журналах.

Рекомендуется к публикации.

Рецензент - Халифаева Анжела Курбановна – д.ю.н., профессор,

Дагестанский государственный университет

г. Махачкала, Россия

Reviewer - Khalifaeva Angela Kurbanovna – Doctor of Law, Professor,

Dagestan State University

Makhachkala, Russia

